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Quickscans amendementen Belastingplanpakket 2016 

Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 6 
Bashir 
(frisdrankenbelasting) 

Frisdrankenbelasting wordt 
verrekend via de prijs. 

Beoogde verbetering vervalt. Beoogde vereenvoudiging 
vervalt. 

nvt Uitvoerbaar op 1 januari 
2016. 

34 302 nr. 7 
Omtzigt en Dijkgraaf 
(personeelsleningen) 

Het amendement verlegt de 
heffing van werknemers naar 
werkgevers. Het gaat over 
aanzienlijke belaste voordelen. 

Met het amendement neemt 
de discussie over de 
aftrekbaarheid toe. Burgers 
mogen de rente niet meer 
aftrekken, maar kunnen dat 
toch proberen. Het risico 
bestaat dat (massaal) 
bezwaar en beroep wordt 
aangetekend. 

Het risico op procedures 
werkt voor de Belastingdienst 
complexiteitsverhogend. 

De toelichting bij de aangifte 
moet worden aangepast. 

Het voorstel is voor de 
Belastingdienst technisch 
uitvoerbaar. Daarbij wijst 
de Belastingdienst met klem 
op de risico’s van (massaal) 
bezwaar en beroep en de 
kans op fraude, ook gelet 
op eerdere ervaringen met 
maatregelen met een 
geringe (maatschappelijke/ 
juridische) acceptatie. 

34 302 nr. 8 
Ronnes 
(naar voren halen 
schenkingsvrijstelling 
naar 1 januari 2016) 

Het amendement beoogt een 
maatregel uit het Belastingplan 
een jaar te vervroegen. De 
regeling is voor burgers goed te 
begrijpen nu deze 
voortborduurt op de bestaande 
regeling en lijkt op de tot 1 
januari 2015 geldende tijdelijk 
verhoogde vrijstelling. 

nvt nvt Het systeem waarmee de 
schenkbelasting wordt 
uitgevoerd kan niet meer 
tijdig worden aangepast om 
dit amendement per 1 januari 
2016 in werking te laten 
treden. 

De Belastingdienst kan het 
amendement niet per 
1 januari 2016 uitvoeren 
vanwege de korte termijn. 
Invoering in de loop van 
2016 is ook niet mogelijk 
omdat dat een inbreuk zou 
zijn op het gehanteerde 
kalenderjaarregime. 

34 302 nr. 10 
Omtzigt en Dijkgraaf 
(kansspelbelasting) 

Het amendement leidt tot een 
forse lastenverzwaring voor 
kansspelen en daarmee naar 
verwachting tot meer gokken in 
het buitenland en illegaal 
gokken. 

Bij deelname in andere EU-
lidstaat mag die andere 
lidstaat heffen. Bij 
verschuiving naar buiten de 
EU, moet de speler zelf in 
Nederland aangifte 
kansspelbelasting doen. Als hij 
dat nalaat, is er sprake van 

fraude, die als gevolg van een 
tariefverhoging naar 
verwachting zal toenemen. Dit 
is voor de Belastingdienst niet 
makkelijk op te sporen. 
Verschuiving naar het 
buitenland kan zo ten koste 
gaan van de Nederlandse 
opbrengst.  

De tariefsverhoging vergroot 
de fraudegevoeligheid. Dit 
maakt de uitvoering 
complexer. 

Jaaraanpassingen. 
Toegenomen frauderisico 
vraagt meer inzet 
Belastingdienst, zonder dat 
het risico daarmee helemaal 
kan worden gemitigeerd.  

Het voorstel zet de 
uitvoerbaarheid van de 
regeling verder onder druk, 
met name op het punt van 
handhaafbaarheid. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 14 
Van Weyenberg en 
Verhoeven 

-- -- -- -- Vervangen door 34 302 
nr. 20. 

34 302 nr. 15  
Grashoff  
(energiebelasting, 
kolenbelasting, 
arbeidskorting) 

Arbeidskorting  
De voor het amendement 
noodzakelijke wijzigingen zijn 
niet meer tijdig te verwerken in 
de voorlopige aanslagen die 
eind 2015 geautomatiseerd 
worden opgelegd. Dit raakt 
max. 2,7 mln. personen. 
Belastingplichtigen die deze 
wijziging al willen toepassen, 
kunnen zelf in de loop van 
2016 een nieuwe voorlopige 
aanslag aanvragen. Voor 
burgers die geen nieuwe 
voorlopige aanslag aanvragen, 
wordt de wijziging 
meegenomen bij de definitieve 
aanslagregeling 2016. 
 
Energiebelasting 
Amendement heeft geen impact 
op grenzen van tariefschijven 
maar raakt alleen hoogte 
tarieven. Dit is een reguliere 
aanpassing. 
 
Kolenbelasting 
Amendement handhaaft de 
status quo. 

nvt Afwijkingen tussen voorlopige 
en definitieve aanslagen 
kunnen voor de 
Belastingdienst tot extra 
vragen en meer 
werkzaamheden leiden. 

De aanpassingen betreffen 
mutaties van bestaande 
parameters en kunnen nog 
tijdig worden doorgevoerd, 
echter niet in de automatisch 
opgelegde voorlopige 
aanslagen 2016. 

Invoering is mogelijk per 
1 januari 2016, maar niet 
tijdig te verwerken in de 
eerste voorlopige aanslag 
2016. 

34 302 nr. 16 
Grashof 

-- -- -- -- Vervangen door 34 302 
nr. 40. 

34 302 nr. 17 
Grashoff 

-- -- -- -- Vervangen door 34 302 
nr. 36.  

34 302 nr. 20 
Van Weyenberg en 
Dijkgraaf  
(plafond en schijven 
afdrachtsver-
mindering S&O) 

Het amendement is begrijpelijk 
voor bedrijven maar vergt wel 
communicatie van RVO en 
Belastingdienst. De 
Belastingdienst kan wijzigingen 
meenemen in reguliere 
communicatie over 
jaaraanpassingen. 

nvt geen jaaraanpassingen Voor Belastingdienst 
uitvoerbaar per 1 januari 
2016. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 21 
Van Weyenberg 
(spreiding verhoogde 
schenkingsvrijstelling 
en verhoging accijns 
rooktabak) 

Schenkingsvrijstelling 
 Opent voor burgers de 

mogelijkheid meer keren van 
een (deel van) de 
schenkingsvrijstelling gebruik 
te maken. Vergt van hen dat 
zij overzicht houden over 
ontvangen schenkingen per 
schenker die in een langere 
periode worden gedaan. 

 
Accijns rooktabak 
 Verhoging accijns rooktabak 

wordt doorberekend via de 
prijs 

 Fabrikanten moeten tijdig 
nieuwe accijnszegels 
bestellen i.v.m. de nieuwe 
tariefcode.  

Amendement maakt regeling 
schenkingsvrijstelling 
complexer. Naar verwachting 
worden meer fouten gemaakt 
bij het invullen van de 
aangifte. Dit betekent een 
grotere druk op toezicht en 
handhaving en beïnvloedt de 
handhaafbaarheid en 
fraudebestendigheid negatief. 

Amendement maakt de 
regeling complexer. 

Schenkingsvrijstelling 
 Amendement leidt tot extra 

verzoeken. 
 Er worden structurele extra 

uitvoeringslasten verwacht 
van € 223.500 (3,75 fte). 

 Benodigde aanpassingen 
systemen zijn realiseerbaar 
per 1 januari 2017. 

 
Accijns rooktabak 
Invoeringstermijn van drie 
maanden nodig na publicatie 

Staatsblad i.v.m. 
voorbereidingstijd invoering 
nieuwe accijnszegels 

Uitvoerbaar per 1 januari 
2017. 

34 302 nr. 23 
Klein 
(verhoging vrijstelling 
erfbelasting en 
verlaging 
arbeidskorting) 

Arbeidskorting 
De voor het amendement 
noodzakelijke wijzigingen zijn 
niet meer tijdig te verwerken in 
de voorlopige aanslagen die 
eind 2015 geautomatiseerd 
worden opgelegd. Dit raakt 
max. 2,7 mln. personen. 
Belastingplichtigen die deze 
wijziging al willen toepassen, 
kunnen zelf in de loop van 
2016 een nieuwe voorlopige 
aanslag aanvragen. Voor 
burgers die geen nieuwe 
voorlopige aanslag aanvragen, 
wordt de wijziging 
meegenomen bij de definitieve 

aanslagregeling 2016. 

  Afwijkingen tussen 
voorlopige en definitieve 
aanslagen kunnen voor de 
Belastingdienst tot extra 
vragen en meer 
werkzaamheden leiden. 

 

De aanpassingen betreffen 
mutaties van bestaande 
parameters en kunnen nog 
tijdig worden doorgevoerd, 
echter niet in de automatisch 
opgelegde voorlopige 
aanslagen 2016. 

Parameteraanpassingen zijn 
mogelijk per 1 januari 
2016, maar niet tijdig te 
verwerken in de eerste 
voorlopige aanslag 2016. 
Terugsluis is pas te 
beoordelen na verdere 
invulling. 

34 302 nr. 24 
Klein 
(verlaging minimum-
ureneis en aftrek-
bedrag S&O) 

Aantal bedrijven dat van de 
vermindering gebruik kan 
maken, stijgt. 

nvt nvt De wijziging leidt voor de 
Belastingdienst tot marginale 
meerkosten.  

Uitvoerbaar per 1 januari 
2016. 

34 302, nr. 26 
Krol 
 

-- -- -- -- Vervangen door 34 302 
nr. 30. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 27 
Krol 
(Continueren 
ouderentoeslag box 
3, verlagen 
maximumbedrag en 
afbouw algemene 
heffingskorting) 

 Herinvoeren ouderentoeslag 
in box 3 kan niet meer 
worden meegenomen in de 
massaal opgelegde 
voorlopige aanslagen voor 
2016. Het is ook niet 
mogelijk de ouderentoeslag 
in de loop van 2016 alsnog 
toegepast te krijgen door een 
nieuwe voorlopige aanslag 
2016 te vragen. Dit voordeel 
zien ouderen pas bij de 
definitieve aanslag 2016 in 

2017. 
 De gewijzigde afbouw van de 

algemene heffingskorting kan 
niet meer worden 
meegenomen in de eerste 
voorlopige aanslagen die eind 
2015 geautomatiseerd 
worden opgelegd. 

 De betreffende 
toeslaggerechtigden zijn 
geïnformeerd dat zij zo nodig 
zelf hun toeslag moeten 
stopzetten. Bij herinvoering 
van de ouderentoeslag 
moeten zij opnieuw worden 
geïnformeerd over de nieuwe 
aanpassing. 

nvt Belastingdienst kan extra 
vragen en klachten 
verwachten omdat 
ouderentoeslag niet meer in 
de massaal opgelegde 
voorlopige aanslagen voor 
2016 kan worden 
meegenomen en ook niet in 
de loop van 2016 via de 
aanvraag voor een voorlopige 
aanslag kan worden 
verkregen. 

 Herinvoeren 
ouderentoeslag in box 3 
kan pas bij de definitieve 
aangifte 2016 die 
betrokkenen na afloop van 
het jaar doen. 

 Gewijzigde afbouw 
algemene heffingskorting 
kan niet meer worden 
meegenomen in de eerste 
voorlopige aanslagen die 
eind 2015 geautomatiseerd 
worden opgelegd. Wel 

kunnen betrokkenen in 
2016 een nieuwe 
voorlopige aanslag 
aanvragen waarin met de 
wijziging is rekening 
gehouden. De aanpassing 
is zodanig beperkt dat een 
mogelijk optredend verschil 
tussen voorlopige en 
definitieve aanslag zeer 
beperkt is. 

 Herinvoeren 
ouderentoeslag pas 
uitvoerbaar na ontvangst 
definitieve aangifte 2016. 

 Vergt nieuwe 
communicatie naar 
toeslaggerechtigden aan 
wie al eerder is 
gecommuniceerd over de 
gevolgen van het 
afschaffen van de 
vermogenstoeslag. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 28 
Bashir en Grashoff 
(alternatieve invulling 
koopkrachtmaat-
regelen) 
 
 

De voor het amendement 
noodzakelijke wijzigingen zijn 
niet meer te verwerken in de 
voorlopige aanslagen die eind 
2015 geautomatiseerd worden 
opgelegd. Gegeven de 
samenloop van een groot 
aantal voorgestelde wijzigingen 
zijn de te verwachten effecten 
sterk afhankelijk van de 
individuele inkomenspositie van 
betrokken belastingplichtigen. 
Dit zal leiden tot te hoge of te 

lage voorlopige aanslagen. Voor 
een deel wordt dit opgevangen 
in de loonheffingen, voor een 
ander deel niet. 
Belastingplichtigen die deze 
wijzigingen al willen toepassen, 
kunnen zelf in de loop van 
2016 een nieuwe voorlopige 
aanslag aanvragen. Voor 
burgers die geen nieuwe 
voorlopige aanslag aanvragen, 
wordt de wijziging 
meegenomen bij de definitieve 
aanslagregeling 2016. 

 Afwijkingen tussen voorlopige 
en definitieve aanslagen 
zullen  voor de 
Belastingdienst tot extra 
vragen en meer 
werkzaamheden leiden.  

De aanpassingen betreffen 
mutaties van bestaande 
parameters en kunnen nog 
tijdig worden doorgevoerd, 
echter niet in de automatisch 
opgelegde voorlopige 
aanslagen 2016. 

Parameteraanpassingen 
mogelijk per 1 januari 
2016, maar niet tijdig te 
verwerken in de eerste 
voorlopige aanslag 2016. 
Dit leidt ertoe dat 
belastingplichtigen bij de 
definitieve aanslagregeling 
met nabetalingen en 
terugbetalingen worden 
geconfronteerd. 

34 302 nr. 29 
Bashir 
(Aftoppen hypotheek-
renteaftrek) 
 

Deze maatregel kan niet via 
een rekenregel o.i.d. in de 
aangifte worden ondersteund. 
De maatregel ziet namelijk op 
de eigenwoningschuld en niet 
op de hypotheekrente zelf. In 
de toelichting op de aangifte 
moet worden opgenomen dat 
de geen aftrek is toegestaan 

voor schulden boven een 
bepaald bedrag. 

Goede contra-informatie 
ontbreekt. Handhaving vergt 
handmatige beoordeling van 
individuele dossiers. Maatregel 
heeft negatieve invloed op 
fraude-bestendigheid. 

Maatregel leidt tot meer 
complexiteit in de uitvoering 
en is extra belemmering voor 
het voorinvullen van de 
hypotheekrenteaftrek 

Vergt aanpassing van de 
toelichting bij de 
aangiftemiddelen. Aanpassing 
van de toelichting van de 
aanvraag voorlopige aanslag 
2016 is niet meer mogelijk. 
Leidt tot toename van de 
uitvoeringskosten en de inzet 
van extra fte’s voor 

handmatige beoordeling. 

Maatregel is technisch 
invoerbaar per 1 januari 
2016, maar slecht 
handhaafbaar. Ook kan de 
toelichting bij de aanvraag 
voor een voorlopige aanslag 
2016 niet meer worden 
aangepast. Ten onrechte 
opgenomen aftrek in de 

voorlopige aanslag moet bij 
de definitieve aanslag 
worden teruggevorderd. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 30 
Krol 
(structureel maken 
verhoging 
ouderenkorting/ 
verlaging 
arbeidskorting per 1 
januari 2017) 

De wijzigingen kunnen door de 
Belastingdienst tijdig in de 
systemen en de 
aangiftemiddelen worden 
verwerkt. 

nvt nvt Gaat om aanpassingen van 
parameters die de 
Belastingdienst voor 
inwerkingtreding per 1 
januari 2017 tijdig in de 
systemen en de 
aangiftemiddelen kan 
verwerken. 

Uitvoerbaar per 1 januari 
2017. 

34 302 nr. 31 
Dijkgraaf c.s. 
(verhoging 
overdraag-baar deel 
algemene 
heffingskorting) 

 Verhoging van de uit te 
betalen algemene 
heffingskorting per 1 januari 
2016 leidt ertoe dat de hele 
doelgroep in de loop van 
2016 een nieuwe voorlopige 
aanslag moet aanvragen of 
na afloop van 2016 aangifte 
inkomstenbelasting moet 
doen om de verhoogde 
aanvulling te kunnen 
ontvangen. 

 Voor de doelgroep geldt 
normaal gesproken dat geen 
wijziging van de voorlopige 
aanslag hoeft te worden 
aangevraagd. Ook hoeft na 
afloop van het jaar geen 
aangifte te worden gedaan 
als de uitbetaalde voorlopige 
aanslag tot het juiste bedrag 
was vastgesteld. De 
doelgroep is dan ook niet 
gewend aangifte te doen. 

De Belastingdienst kan de 
doelgroep erop wijzen dat met 
het vragen van een nieuwe 
voorlopige aanslag/het doen 
van aangifte een hogere 
teruggaaf kan worden 
verkregen. Ervaring leert dat 
niet iedereen daar ook actie 
op onderneemt. 

Maatregel vergt extra 
communicatie, waarbij te 
verwachten is dat een deel 
van de doelgroep niet de 
noodzakelijke actie zal 
ondernemen. 

 De voorlopige aanslagen 
2016 waarin dit zit gaan 
binnenkort de deur uit 

 Deze specifieke voorlopige 
aanslagen 2016 zijn voor 
uitbetaling van de 
algemene heffingskorting 
voor mensen die geen of 
weinig inkomen hebben 
met een partner met 
inkomen. Zij zijn in het 
algemeen niet gewend 
aangifte te doen en 
ontvangen dus geen 
eindafrekening in de vorm 
van een definitieve aanslag. 

 Om de hogere AHK 2016 
alsnog aan deze mensen uit 
te kunnen betalen moet de 
totale groep een nieuwe 
voorlopige aanslag 
aanvragen of in 2017 
aangifte doen. 

Bij invoering per 1 januari 
2016 is extra uitbetaling 
heffingskorting alleen 
realiseerbaar door de 
doelgroep een nieuwe 
voorlopige aangifte te laten 
aanvragen, of begin 2017 
aangifte over 2016 te laten 
doen. De verwachting is dat 
niet de hele doelgroep de 
noodzakelijke actie zal 
ondernemen. 

34 302 nr. 32 
Omtzigt 
(vermogensrende-
mentsheffing naar 
apart wetsvoorstel) 

nvt nvt nvt Voor invoering voorgestelde 
wijzigingen box 3 per 
1 januari 2017 moet de 
vormgeving uiterlijk eind 
2015 vaststaan. 

Aanvaarding van het 
amendement leidt ertoe dat 
de voorgestelde wijzigingen 
box 3 niet meer per 
1 januari 2017 kunnen 
worden ingevoerd. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 33 
Omtzigt 
(continueren 
ouderentoeslag/ 
inkorten derde schijf) 

 Herinvoeren ouderentoeslag 
in box 3 kan niet meer 
worden meegenomen in de 
massaal opgelegde 
voorlopige aanslagen voor 
2016. Het is ook niet 
mogelijk de ouderentoeslag 
in de loop van 2016 alsnog 
toegepast te krijgen door een 
nieuwe voorlopige aanslag 
2016 te vragen. Dit voordeel 
zien ouderen pas bij de 
definitieve aanslag 2016 in 

2017. 
 Het inkorten van de derde 

schijf kan niet meer worden 
meegenomen in de eerste 
voorlopige aanslagen die eind 
2015 geautomatiseerd 
worden opgelegd. 

 De betreffende 
toeslaggerechtigden zijn 
geïnformeerd dat zij zo nodig 
zelf hun toeslag moeten 
stopzetten. Bij herinvoering 
van de ouderentoeslag 
moeten zij opnieuw worden 
geïnformeerd over de nieuwe 
aanpassing. 

nvt Belastingdienst kan extra 
vragen en klachten 
verwachten omdat 
ouderentoeslag niet meer in 
de massaal opgelegde 
voorlopige aanslagen voor 
2016 kan worden 
meegenomen en ook niet in 
de loop van 2016 via de 
aanvraag voor een voorlopige 
aanslag kan worden 
verkregen. 

 Herinvoeren 
ouderentoeslag in box 3 
kan pas bij de definitieve 
aangifte 2016 die 
betrokkenen na afloop van 
het jaar doen. 

 Inkorting derde schijf kan 
niet meer worden 
meegenomen in de eerste 
voorlopige aanslagen die 
eind 2015 geautomatiseerd 
worden opgelegd. Wel 
kunnen betrokkenen in 

2016 een nieuwe 
voorlopige aanslag 
aanvragen waarin met de 
wijziging is rekening 
gehouden. 

 Ook kan de inkorting van 
de derde schijf nog worden 
meegenomen in de 
loonheffing. 

 Herinvoeren 
ouderentoeslag pas 
uitvoerbaar na ontvangst 
definitieve aangifte 2016. 

 Het inkorten van de derde 
schijf is mogelijk per 
1 januari 2016, maar niet 
tijdig te verwerken in de 
massaal opgelegde 
voorlopige aanslagen voor 
2016. 

 Inkorting derde schijf kan 
nog worden meegenomen 

in de loonheffing. 
 Vergt nieuwe 

communicatie naar 
toeslaggerechtigden aan 
wie al eerder is 
gecommuniceerd over de 
gevolgen van het 
afschaffen van de 
vermogenstoeslag. 

34 302 nr. 34 
Omtzigt (terugdraaien 
verhoging inkomens-
afhankelijke combi-
natiekorting) 

De wijziging kan niet meer 
worden meegenomen in de 
voorlopige aanslagen 2016 die 
de Belastingdienst vanaf eind 
2015 massaal oplegt. 
Belastingplichtigen kunnen zelf 
een nieuwe voorlopige aanslag 

vragen. Doen zij dat niet, dan 
worden zij in 2017 na het doen 
van de aangifte 2016 
geconfronteerd met een terug 
te betalen bedrag. 

nvt Afwijkingen tussen voorlopige 
en definitieve aanslagen 
kunnen voor de 
Belastingdienst tot extra 
vragen en meer 
werkzaamheden leiden. 

De aanpassingen betreffen 
mutaties van bestaande 
parameters en kunnen nog 
tijdig worden doorgevoerd, 
echter niet in de automatisch 
opgelegde voorlopige 
aanslagen 2016. 

Parameteraanpassingen 
mogelijk per 1 januari 
2016, maar niet tijdig te 
verwerken in de eerste 
voorlopige aanslag 2016. 
Dit leidt ertoe dat 
belastingplichtigen bij de 

definitieve aanslagregeling 
met een terug te betalen 
bedrag worden 
geconfronteerd. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 35 
Omtzigt 
(overgangsrecht 
diesel en LPG-auto’s) 

De Belastingdienst verwacht 
een groot aantal klachten van 
de duizenden mensen die hun 
auto naar aanleiding van de in 
2014 getroffen 
overgangsregeling hebben 
verkocht dan wel hun gastank 
hebben uitgebouwd. 

De handhaafbaarheid cq 
fraudebestendigheid verandert 
niet als gevolg van het 
uitbreiden van de 
overgangsregeling voor diesel 
en LPG auto’s. 

Het uitbreiden van de 
overgangsregeling betekent 
dat een grotere groep wordt 
uitgezonderd van het 
standaardproces en draagt 
dus niet bij aan 
complexiteitsreductie. 

De uitvoering van deze 
maatregel per 1 januari 2016 
is niet haalbaar aangezien de 
nieuwe doelgroep in dit late 
stadium niet meer omgezet 
kan worden van het 
standaard MRB-proces 
(betaling per drie maanden) 
naar het proces van de 
nieuwe overgangsregeling 
(jaarbetaling per 1 januari). 

Niet uitvoerbaar omdat de 
nieuwe doelgroep niet meer 
tijdig kan worden omgezet 
van het standaard MRB-
proces naar het proces van 
de nieuwe 
overgangsregeling. 

34 302 nr. 36 
Grashof 
(aanpassing tarieven 
energiebelasting met 
aanvullende 
terugsluis) 

 Aanpassingen tarieven 
energiebelasting worden 
verrekend via de 
energierekening. 

 Aanpassing Aof-premie is 
parameteraanpassing. 

 Verhoging arbeidskorting kan 
niet meer worden 
meegenomen in de vanaf 
eind dit jaar massaal 
opgelegde voorlopige 
aanslagen 2016. De 
aanpassing is zodanig 
beperkt dat een mogelijk 
optredend verschil tussen 
voorlopige en definitieve 
aanslag zeer beperkt is. 

nvt nvt Voorgestelde wijzigingen zijn 
parameteraanpassingen die 
per 1 januari 2016 kunnen 
worden ingevoerd, echter niet 
in de vanaf eind 2015 
massaal opgelegde voorlopige 
aanslagen 2016. 
 
STEP-regeling wordt niet 
uitgevoerd door de 
Belastingdienst. 

Uitvoerbaar per 1 januari 
2016. 

34 302 nr. 37 
Schouten, 
Van Weyenberg en 
Grashof 
(aanpassing 
postcoderoos en 
tarieven 
energiebelasting) 

nvt nvt nvt Aanpassing postcoderoos 
leidt tot te verwaarlozen 
toename uitvoeringskosten. 

Uitvoerbaar per 1 januari 
2016. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
Uitvoeringskosten / 
personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 38 
Schouten 
(bijstelling 
rendementsgrondslag 
voor letselschade-
uitkeringen) 

Niet inpasbaar in massale 
proces inkomstenbelasting. Dit 
doorkruist uitgangspunten VIA. 
Extra uitvraag via het 
aangiftebiljet gaat leiden tot 
verwarring en is voor burgers 
niet goed te begrijpen. 

De Belastingdienst verwacht 
dat belastingplichtigen die 
geen letselschadeuitkering 
hebben ontvangen, de 
regeling niet begrijpen. Risico 
bestaat dat een aantal van 
hen – onbewust of moedwillig 
– ten onrechte invult dat zij 
met hun vermogen onder de 
regeling vallen. Ook voorziet 
de Belastingdienst het risico 
van precedentwerking naar 
andere uitkeringen/ 

vermogenscomponenten. 

Risico’s van fout ingevulde 
aangiftes en van 
precedentwerking zijn voor de 
Belastingdienst complexiteits-
verhogend. 

Er is een extra vraag nodig 
op de aangifte voor een zeer 
beperkte doelgroep. De 
Belastingdienst beschikt niet 
over de informatie en 
administratie om dit te 
voorinvullen, te controleren 
en bij te houden. 

Amendement is niet 
inpasbaar in de massale 
processen inkomstenbe-
lasting. 

34 302 nr. 39 
Omtzigt 
(schrappen 
accijnsverhogingen en 
aantal 
milieugerelateerde 
kortingen 
privégebruik auto) 

Accijns 
Prijsverlaging voor diesel en 
LPG mogelijk. Bedrijven zullen 
teruggaaf vragen over 
voorraden diesel en LPG. 
 
Privégebruik auto 
De Belastingdienst verwacht 
veel vragen cq klachten omdat 
het amendement niet in lijn is 
met de Autobrief II die in juni 
2015 aan de Tweede Kamer is 
aangeboden.   
 

Accijns 
Vervallen teruggaafregeling 
LNG verbetert 
handhaafbaarheid. 
 
Privégebruik auto 
De handhaafbaarheid cq 
fraudebestendigheid wordt 
vergroot omdat er minder 
verschillende 
bijtellingpercentages van 
toepassing worden. 

Accijns 
Vervallen teruggaafregeling 
LNG draagt bij aan 
complexiteitsreductie. 
 
Privégebruik auto 
Positieve bijdrage aan 
complexiteitsreductie omdat 
er minder verschillende 
bijtellingpercentages van 
toepassing worden. 
 
 

Accijns 
Teruggaaf accijns over 
voorraad diesel en LPG vraagt 
beperkte aanvullende 
maatregelen. Vervallen 
teruggaaf LNG leidt tot 
marginale afname 
uitvoeringskosten. 
 
Privégebruik auto 
De uitvoering van deze 
maatregel is per 1 januari 
2016 haalbaar, maar voor 
ondernemers en resultaats-
genieters niet tijdig te 
verwerken in de massale 
voorlopige aanslagen die de 
Belastingdienst vanaf eind 
2015 oplegt. 

Uitvoerbaar. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 

Maakbaarheid systemen / 
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personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 302 nr. 40 
Grashof 
(Tariefsverhoging 
energiebelasting met 
terugsluis) 

 Tariefsverhoging 
energiebelasting wordt 
verwerkt in de 
energierekening. 

 Verlaging Aof-premie is 
parameteraanpassing in de 
loonheffing. 

 Aanpassingen EIA raken 
bedrijven die zich over het 
algemeen zullen laten 
adviseren. 

nvt nvt Uitvoeringskosten vrijstelling 
mineralogische en 
metallurgische processen 
worden geschat op € 245.000 
in 2017 en € 190.000 
structureel. Deze kosten 
worden gemaakt voor de 
verwerking van en 
handhaving op de 
teruggaafverzoeken. 

Tariefsverhoging 
energiebelasting en 
verlaging Aof-premie zijn 
parameteraanpassingen en 
uitvoerbaar per 1 januari 
2016. 
Vrijstelling mineralogische 
en metallurgische processen 
en verhoging percentage 
EIA/vervallen keuze SDE+ 
en EIA vergen ingrijpender 
aanpassingen bij resp. de 
Belastingdienst en RVO en 

zijn uitvoerbaar per 
1 januari 2017. 

34 302 nr. 41 
Dijkgraaf c.s. 

-- -- -- -- Vervangen door 34 302 
nr. 42. 

34 302 nr. 42 
Dijkgraaf c.s. 
(verlaging 
inkomensafhankelijke 
combinatiekorting) 

Bij de voorlopige aanslag 2016 
die vanaf eind 2015 wordt 
verstuurd, ontvangen burgers 
een te hoge IACK. Dit leidt in 
2017 tot nabetalingen door de 
burger nadat de aangifte 2016 
bij de Belastingdienst is 
binnengekomen. Burgers 
kunnen zelf in de loop van 
2016 een lagere voorlopige 
aanslag aanvragen. De praktijk 
leert dat lang niet alle 
betrokkenen hun voorlopige 
aanslag aanpassen. 

De Belastingdienst kan 
proberen de doelgroep erop 
wijzen dat zij een nieuwe 
voorlopige aanslag moeten 
aanvragen. De ervaring leert 
dat niet iedereen daar ook 
actie op onderneemt. 

Maatregel vergt extra 
communicatie, waarbij te 
verwachten is dat een deel 
van de doelgroep niet de 
noodzakelijke actie zal 
ondernemen. 

Wijzigingen van de 
parameters als gevolg van 
nota’s van wijziging of 
amendementen tijdens het 
parlementaire traject kunnen 
niet meer worden 
meegenomen in de eerste 
voorlopige aanslag voor 
2016. De eerste voorlopige 
aanslag krijgen 
belastingplichtigen, die nu 
ook al een voorlopige aanslag 
hebben, automatisch eind 
2015 toegestuurd. 

Verlagen inkomensafhanke-
lijke combinatiekorting kan 
niet meer worden 
meegenomen in voorlopige 
aanslag 2016 en zal er om 
die reden in 2017 bij de 
definitieve aanslagregeling 
2016 tot leiden dat burgers 
een bedrag moeten 
terugbetalen. 

34 302 nr. 43 
Schouten 
(verlaging plafond 
S&O-vermindering) 

Het amendement is begrijpelijk 
voor bedrijven maar vergt wel 
communicatie van RVO en 
Belastingdienst. De 
Belastingdienst kan wijzigingen 

meenemen in reguliere 
communicatie over 
jaaraanpassingen. 

nvt geen jaaraanpassingen Voor Belastingdienst 
uitvoerbaar per 1 januari 
2016. 

34 304 nr. 8 
Bashir 
(lage inkomens-
voordeel) 

Het aantal werknemers dat in 
aanmerking komt voor het lage 
inkomensvoordeel neemt af. 

nvt nvt Geen gevolgen. Dit amendement heeft geen 
gevolgen voor de 
Belastingdienst. 
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Amendement Rol burgers/bedrijven Handhaafbaarheid/ 
Fraudebestendigheid 

Bijdrage 
complexiteitsreductie 
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personele gevolgen 

Eindoordeel & 
invoeringsmoment 

34 304 nr. 9 
Schouten 
(LIV voor kortere 
dienstverbanden) 

Toename van het aantal 
werkgevers en werknemers die 
voor de LIV in aanmerking 
komen. 

Geen effecten. In tegenstelling tot de LKV 
geldt de LIV voor alle 
werknemers en wordt deze 
automatisch toegekend 
zonder doelgroepverklaring 
en verzoek van de werkgever. 
Dat vereist een eenvoudig 
proces en eenduidige 
gegevens. Daarom gaat de 
systematiek van de LIV alleen 
uit van de beschikbare 
jaargegevens van verloonde 
uren en loon. Het 

amendement doorkruist deze 
eenduidige jaarsystematiek 
van de LIV en verhoogt 
daarmee de complexiteit van 
de LIV aanzienlijk. Koppeling 
aan de duur van de 
dienstbetrekking maakt de 
regeling nog complexer, 
waardoor onoverzienbare 
risico’s ontstaan. 

Vergt de bouw van een 
nieuwe systematiek naast de 
jaarsystematiek. Hiervoor zijn 
geen gegevens in de 
loonaangifte voorhanden, 
waardoor gewerkt moet 
worden met aannames. Dit 
staat haaks op de gewenste 
geautomatiseerde verwerking 
en leidt tot uitvoeringsrisico’s. 
Rechtmatigheid van de LIV 
kan niet worden 
gegarandeerd. 

Invoering leidt tot 
aanzienlijke complexiteit en 
onoverzienbare risico’s voor 
de uitvoering. 

34 305 nr. 10 
Van Vliet 
(werkkostenregeling) 

Het amendement leidt tot een 
aanzienlijke verzwaring van de 
uitvoeringslasten. Alle 
werkgevers moeten een extra 
toets doen of een contante 
beloning voor beroepskosten is 
en hun administratie hierop 
inrichten. Voor werkgevers 
betekent dit de herinvoering 
van het oude containerbegrip 
kostenvergoeding. Daarnaast 
geldt de toets niet voor 
verstrekkingen. Dit leidt tot 

ontwijkgedrag. 

Voor de Belastingdienst 
betekent dit een grote 
verzwaring van 
uitvoeringslasten. Voor 
beroepskosten ontstaat 
opnieuw een moeilijk af te 
bakenen begrip waarop 
gehandhaafd moet worden. 
Het leidt tot veel vragen en 
discussie met werkgevers. De 
eerder 
gerealiseerde structurele 
besparing van € 7,5 mln bij de 

invoering van de WKR zal 
daarmee grotendeels komen 
te vervallen. 

Het amendement verhoogt de 
complexiteit. Het doet afbreuk 
aan het algemene 
uitgangspunt van de WKR om 
kleine beloningsbestanddelen 
via de eindheffing te laten 
lopen. Daarnaast ontstaan 
feitelijk twee regelingen 
binnen de WKR, waarbij 
aangewezen eindheffings-
bestanddelen die niet voldoen 
aan de kostenvergoedingen-
toets een ander regime gaan 

volgen en afzonderlijk 
geadministreerd moeten 
worden. 

Het amendement vraagt geen 
aanpassing van systemen van 
de Belastingdienst. Evenwel 
zullen softwareleveranciers 
structuuraanpassingen 
moeten doen binnen 
salarispakketten, hetgeen 
voor 2016 niet meer haalbaar 
zal zijn. 
 

Het voorstel leidt tot het 
grotendeels vervallen van 
een eerder gerealiseerde 
structurele besparing van 
€ 7,5 mln in de uitvoerings-
kosten van de Belasting-
dienst. Werkgevers en 
softwareleveranciers 
kunnen de regeling niet per 
2016 uitvoeren. 
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34 305 nr. 11 
Van Vliet 
(verlaging ondergrens 
rapportagever-
plichting) 

De maatregel brengt ongeveer 
400 extra bedrijven onder de 
rapportageverplichting. 

Uitbreiding van de regeling 
vergt extra 
handhavingsinspanning van 
de Belastingdienst. 

nvt Meerkosten extra 
handhavingsinspanning, 
bronnenbeheer en 
accountmanagement worden 
geraamd op structureel 
€ 265.000 (incidenteel 
€ 90.000). 

Uitvoerbaar. 

34 305 nr. 12 
Omtzigt 
(terugdraaien 
schorsende werking 
hoger beroep 
toeslagen) 

Risico blijft bestaan dat burgers 
met een terugvordering van 
toeslagen worden 
geconfronteerd nadat zij door 
de Raad van State op grond 
van een door 
Belastingdienst/Toeslagen 
ingesteld hoger beroep in het 
ongelijk zijn gesteld. 

Beoogde vereenvoudiging 
proces wordt teniet gedaan. 

Beoogde vereenvoudiging 
proces wordt teniet gedaan. 

nvt Uitvoerbaar. 

 


